	课  题
	第七课   待人真诚热情 建立真挚友谊

	题  目
	交 友 要 讲 原 则
	课  时
	第二课时

	教学目标
	知识目标
	1、善交益友，不交损友，乐交诤友。                  2、克服交友中的不良倾向

	
	能力目标
	懂得交友的原则，学会辨别和分析交友方面的一些错误认识和做法，提高学生在交友时的必要的警觉性。

	
	德育目标
	通过学习，认识友情的重要性。发展真挚友情，建立良好的人际关系。

	教学重点
	交 友 的 原 则

	教学难点
	理解“友谊是一种正常的心理需要”

	教学方法
	以情感人、以情入理教学法

	教学用具
	

	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	导入新课：
	教学理念：友谊是中学生非常看重的一块精神领地，对中学生进行真挚友谊的教育，必须首先使他们懂得这方面基本规范和基本原则是什么，通过简要的分析和说明，为学生树立交友的基本规范。              导入新课：友谊是纯真的，珍贵的友情是人们精神生活的一个重要组成部分。在人的一生中，如何选择朋友、珍惜友情，是每一个人都应该掌握的。历史和现实的无数事实告诉我们，一个人交的朋友如何，对自身的成长、发展和进步都起着重大作用。
	板书课题

学生阅读

师：列举中华民族在交友方面的诗句。 学生：简要分析。 
	理解交友“三原则”在生活中的重要用。

为学生树立交友的基本原则


思想政治二年级（下）教案设计

第七课   待人真诚热情 建立真挚友谊
	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	讲授新课：
	人要慎重选择朋友，是因为和你交往的人有各种各样的，而朋友会对你产生积极或消极的影响。     师：讲一事例。           提问：这个事件说明了什么？   你会想到什么？                     一、善交益友
1、 什么样的朋友是益友   所谓益友就是能够帮助自己进步和提高的朋友。

2、 为什么应该交益友

3、 每个人都要努力完善自己，成为他人益友。

二、不交损友

1、 什么样的朋友是损友    损友是指对自己道德品行产生不良影响的朋友 26页  

2、 损友的共同特征

3、 学会识别损友

4、 友谊册    ——友情诊所

三、乐交诤友
1、 什么是诤友  27页       

2、 敢交诤友的条件

3、 诤友间的友情最真切

四、克服交友中的不良倾向
1、“以我为中心”难建长久的友谊………                          2、圈子太小难建广泛的友谊。  3、“哥们儿义气”不是真正的友谊。
	学生回答， 教师归纳   （板书）

看事例。

学生讨论，回答，教师归纳

（板书）

师：名言   

生：阅读27页书中事例 
陈毅名言27页
	多交益友的重要意义和作用。

帮助学生理解

扩大内容深入挖掘并充分利用教材中的教育因素

帮助学生划清交友中的认识界限和行为界限，提高友谊的品质


	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	本课小结：
课后作业：
	善交益友，不交损友，乐交诤友。平等待人，扩展交友面，拒绝“哥们义气”的影响，是我们交友的原则。我们要按照着一原则，努力去结交更多更好的朋友。

交友的原则是什么？
	学生总结

教师归纳


	明确本课重点



	板书设计


	交 友 要 讲 原 则

一、善交益友

二、不交损友

三、乐交诤友

四、克服交友中的不良倾向


	课后记
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